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DIQUIMA

Proyecto 5 de la asignatura de Introduccion a la optimizacidon de procesos
quimicos. Curso 2005-2006

Optimizacion de la produccién de una planta quimica

Una planta quimica, esquematizada en la figura 1, produce amoniaco, acido clorhidrico, urea, car-
bonato de amonio y cloruro de amonio. Los reactivos empleados para la produccion son: didéxido de
carbono, nitrégeno, hidrégeno y cloro. Todos los flujos indicados con en kmol/h.
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Figura 1: Esquema de blending de gasolinas.

Los costes de los reactivos asi como el valor de la venta de los productos se presenta en la tabla 1.

En el reactor 3, se conocen las siguientes relaciones molares: m = 3n; y n; = 2ny, mientras que en
los demas se aplican los balances de materia directamente. Se considera que todas las reacciones
se llevan a cabo completamente. Las tinicas restricciones sobre la planta son las capacidades de los
reactores 1 y 2. El primer reactor tiene una capacidad maxima de 2000kmol /h de NHj3 y el segundo
reactor tiene una capacidad méxima de 1500kmol/h de HCL

Introduccién a la optimizacion de procesos quimicos. Curso 2005-2006




)

DIQUIMA

Las reacciones que tienen lugar en los diferentes reactores son:

Reactor 1: Ny 4+ 3Hy — 2NHj3
Reactor 2: Hy 4+ Cl, — 2HCI

Reactor 3: 3NH3 + 2CO — urea + (NH,)2CO3

Reactor 4: NH3; + HCl — NH,C1

Tabla 1. Datos de costes

Coste ($/kmol) Valor ($/kmol)

Dioéxido de carbono
Nitrégeno
Hidrégeno

Cloro

Amoniaco

Acido clorhidrico
Urea,...

Cloruro de amonio

21

35

42

29
18
25
50
41

Optimizar los flujos a las diferentes secciones de reaccién para maximizar el beneficio.

Se pide:

= Formular el problema: funcién objetivo y modelo.

= Resolver el problema mediante programacion lineal.

= Analizar los resultados obtenidos.

= Indicar las restricciones que estan activas en el éptimo.

s Examinar la sensibilidad a incrementos en el coste de didéxido de carbono.

» Estudiar c6mo influye un aumento de la capacidad del reactor 1 a 2500kmol /h.

» Estudiar cémo influye un decremento de la capacidad del reactor 2 a 1000kmol/h.

Se debe entregar un informe en el que se incluyan todos los apartados indicados anteriormente.
También se debe de entregar el archivo empleado para realizar la optimizacion (.xls si se realiza con

excel).
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